

舞钢市水利局

舞钢市水利局 关于启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应 的通知

局属各科室、二级单位和相关单位：

据舞钢市气象台 2024 年 6 月 13 日 11 时 34 分发布干旱橙色预警信号，全市气象干旱指数已达到重旱或以上等级，预计未来一周干旱将进一步发展，对农林业产生不利影响。按照《舞钢市水利局水旱灾害防御应急预案》有关规定，舞钢市水利局决定于 2024 年 6 月 13 日 12 时起启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应，请局属各科室、二级单位和相关单位按照相关工作要求，切实做好抗旱工作。

一、提升政治站位。当前正值秋作物播种和苗期生长的关键时期，各相关单位要站在保障国家粮食安全的高度，加强组织领导，迅速安排部署，采取得力措施，全力以赴做好抗旱保秋工作。

二、加强监测预警。要密切关注雨情、水情、墒情发展变化，加强旱情监测统计和分析研判，及时发布预警信

息，适时启动相应级别的应急响应，为抗旱减灾赢得主动。

三、做好水源调度。要加强现有水利设施设备的维修养护，确保良好运行；要强化抗旱水源的统筹调度，加强计划用水和节约用水，合理安排好城乡居民生活、工农业生产生态用水，切实提高抗旱水源的利用效率。

四、确保供水安全。要对饮水困难情况进行认真摸底排查，提前做好应急供水方案，及时组织供水拉水送水，必要时通过启用备用水源、开辟新水源、跨地区调水等应急措施，确保人民群众基本生活用水需要。

五、严防旱涝急转。我市即将进入主汛期，要密切关注气象形势变化，克服麻痹思想，继续压紧压实防汛责任，严防局地短时强降水可能引发的山洪灾害及中小河流洪水，确保度汛安全。

舞钢市水利局

2024年6月13日

抄送：市防汛抗旱指挥部办公室，各乡镇、街道办事处